2018年10月25日 星期四 农历戊戌年九月十七 第10529期

中共白城市委主办

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

社长 王延军

白城日报社出版 总编辑 倪小玲 本期终审 刘 彤

国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网: www.bcxww.com





白城改革开放40周年发展成就专题(一)

# 砥砺前行 铸就辉煌

我市改革开放40年来经济社会发展成就综述

1978年,党的十一届三中全会确立了"解放思想,实事求 是"的指导思想,作出了把党和国家的工作重点转移到社会主义 现代化建设上来和实施改革开放的重大战略决策,以经济建设 为中心,把切实提高人民生活摆在重要位置。改革开放40年 来,我市综合经济实力大幅提升,基础设施日趋完善,城乡面貌 焕然一新,各项事业蓬勃发展,人民生活迅速提高,经济社会取 得了令人瞩目的辉煌成就,一个富裕、文明、美丽、和谐的新白城 正在崛起。

### 改革开放40年,谱写富民强市新篇章

40年来,白城从实际出发,抢抓机遇,开拓进取,发挥自身 禀赋优势,经受各种风险挑战,经济总量连上新台阶,综合实力 不断提高,基础设施极大改善,城乡面貌发生巨大变化,人民生 活水平日益提高,各项社会事业全面发展。

改革开放以来,白城市经济总量和发展水平实现跨越发 展。2017年,全市地区生产总值达到708.8亿元。2017年比 1978年增长120倍(按现行价格计算),按可比价计算年均增长 10%。其中,第一产业增加值达到109.2亿元,比1978年增长 45倍,按可比价计算年均增速6.2%,第二产业增加值达到317.4 亿元,比1978年增长164倍,按可比价计算年均增长12.3%,第 三产业增加值达到282.1亿元,比1978年增长171倍年均增长 分点。 10.3%。经济发展的人均水平显著提高,1978年,原白城地区 人均GDP仅为349元,2017年增长至36924元,按现价计算增 长105倍,年均增长9.4%。

财政收入稳定增长为经济发展提供助力。40年来,伴随改 革开放的发展浪潮和财税体制的不断改革创新,白城市财政实 力得以不断壮大,对全市经济发展的调控能力不断增强,为经济 稳步发展、人民生活的改善奠定了基础。40年来,全市一般公 共预算收入由1978年的0.69亿元增加至2017年的65.2亿元, 增长94倍。其中,税收收入增长至21.75亿元。随着改革开放 的日益深入,政府财政保障范围也不断进行调整,更加着重强化 政府经济调节、市场监管、社会管理和公共服务职能,重点保障 教育、社会保障和就业、医疗卫生、环境保护等公共服务领域的 支出。2017年,全市一般公共预算财政支出256.4亿元,是 1978年0.82亿元的312倍。

金融事业得到长足发展。40年来,白城市金融业得到长足 发展,金融实力显著增强,金融市场繁荣活跃,在支持经济社会 发展、基础设施建设和产业结构调整等方面发挥着越来越重要 的作用。2017年末,白城市金融机构人民币各项存款余额为 799.6亿元,较1978年的2亿元增长399倍。

城镇化水平进一步提高。1978年原白城地区户籍人口为 169.45万人,城市人口为50.86万人,人口城镇化率为30%。 到2017年,白城市总户籍人口为190.9万人,城镇人口为 84.4万人,人口城镇化率为44.2%。比1978年高出14.2个百

### 农村经济长足发展,居民收入大幅提高

改革开放以来,白城市农村经济发生巨大变化,农业经济由

传统农业向现代农业不断转变,尤其是近年来,不断深化农业供 给侧结构性改革和农村综合改革,加快农业现代化步伐,推进农 村三产融合发展,农业基础不断加强,生产条件不断改善,机械 化程度大大提高。40年间,白城农林牧渔业产值从1978年的 7.45亿元增加到2017年的221.2亿元。粮食总产量从65万吨 增加到423.8万吨,增长5.5倍。2017年农业机械总动力为 543.9万千瓦,是1979年的16倍。猪、牛、羊、禽肉类总产量 10.5万吨。农村居民收入大幅提高,人均可支配收入由1978年 的140元增加到9024元,增长64倍。

### 工业规模不断扩大,工业化进程逐渐加快

改革开放以来,伴随着工业化进程的加快和社会主义市场 经济体制的逐步建立,经过40年的不断探索和完善.特别是振 兴东北等老工业基地战略的实施,不断加大工业结构调整力度, 全市形成了适应现代市场发展需求的装备制造、农副产品加工 的产业结构。全市工业规模和发展活力得到显著增强,工业增 加值增速达到年均增长11.7%,2017年末,





水 囘

的重要指示,是新时代吉林振兴的 理论之源、方法之源、信心之源、动 力之源。深刻认识习近平总书记视 察东北的重大意义,准确把握习近 全省各级党组织的首要政治任务和 长期战略任务,也是推动新时代吉 林全面振兴、全方位振兴和实现吉 林高质量发展的根本政治保障。 深刻认识习近平总书记视察东 吉林日报 省 评

论

北的重大意义。在东北振兴发展的 关键时期,习近平总书记亲临视察 并为东北振兴工作掌舵领航、把脉 定向、打气鼓劲,深刻阐述了一系列 的根本性、方向性、全局性问题,为 新时代吉林全面振兴、全方位振兴 注入了强大的政治动力、实践动力、 精神动力,强化了东北在国家区域 发展战略中的定位,指明了东北振 兴的奋斗目标和前进方向,极大地 提振了全省上下改革发展的士气, 让我们推动新时代吉林振兴的信心 更足、目标更明确、路径更清晰。全 省各级党组织和广大党员干部必须 肩负起使命责任、必须把握住历史 机遇、必须树立起必胜信心,立即行 动起来,带着忠诚学,带着责任做, 带着担当奋勇前行,确保习近平总 书记的重要指示在吉林落地生根、

习近平总书记对东北振兴工作

准确把握习近平总书记重要指 示的深刻内涵。习近平总书记对东 北振兴工作的重要指示,与党的十 九大精神一脉相承,是习近平新时 代中国特色社会主义思想的东北 篇,是习近平总书记为新时代东北 振兴量身定制的任务书,是推动吉 林高质量发展,实现全面振兴、全方 位振兴的行动指南和根本遵循。要 深刻理解习近平总书记关于新时代

东北振兴总体要求的重要论述,从统筹推进"五位一体"总 体布局、协调推进"四个全面"战略布局的角度去把握,形成 对国家重大战略的坚强支撑。要深刻理解习近平总书记关 于新时代东北振兴重点工作的重要论述,找准每个方面工 作的突破口和切入点,落实具体举措和具体责任,每一项任 务都要尽快实质性推动、取得突破性进展。要深刻理解习近 平总书记关于加强党对东北振兴领导的重要论述,确保党 把方向、谋大局、定政策、促改革,为吉林振兴提供坚强政治

贯彻落实习近平总书记对东北振兴工作重要指示精神, 要紧紧抓住"关键少数",紧密结合干部作风大整顿,以思想 大解放推动高质量发展,提高站位、聚焦目标,撸起袖子加油 干,开创营商环境好、创新能力强、生态环境优、发展活力足 的新局面新境界,实现吉林的全面振兴、全方位振兴!

## 洮南市兴起学习《习近平新时代 中国特色社会主义思想三十讲》热潮

本报讯(记者张芙)连日来,洮南市全市上下全 题及时交流,加深理解,确保学习效果。 面兴起了学习《习近平新时代中国特色社会主义思 国特色社会主义思想三十讲》,各部门、各企业通过 领导带头讲学、党校老师授课学、党组织讨论学等 方式,因材施教,通俗解读,深入领会习近平新时代 中国特色社会主义思想的深刻内涵、核心要义,推 动《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》 精神在基层落地生根。

为保证学习效果,洮南市洮府乡万福村不断整 合讲师资源,广泛动员先进人物、道德模范等示范 引领标杆人物组建"新时代先进模范"宣讲团;党员 义工、志愿者等组建"万福先锋"宣讲团,入驻传习 所开展宣讲《习近平新时代中国特色社会主义思想 三十讲》活动。学习期间,参学人员轮流进行领学和 发言,谈见解、讲感受,对把握不准、理解不到的问

洮南市永康街道永电社区除进行理论学习外, 想三十讲》热潮。为引导大家学好《习近平新时代中 还组织社区工作人员及志愿者将所学发挥到日常 工作中,结合开展志愿者进小区、人居民家等活动, 上门为体弱多病的党员进行送学,让老党员们及时 了解党的方针政策。

> 洮南市实验幼儿园在学习《习近平新时代中国 特色社会主义三十讲》活动中,组织大家认真阅读, 仔细记笔记,并结合工作实际交流学习心得,更深 入理解领会《习近平新时代中国特色社会主义思想 三十讲》的理论体系构成和重大意义。

### "送演出下基层"文化惠民活动 走进中国国电吉林龙华白城热电厂

本报讯(记者张芙)近日,由吉林省文化厅 幽默的小吉剧《非诚勿扰》将演出推向高潮,赢得了 康生活·悦动吉林"2018年吉林省"送演出下基 特色,为企业职工献上了丰盛的精神大餐。 层"文化惠民活动,走进了中国国电吉林龙华白 城热电厂。

娘》等一个个贴近生活的文艺节目轮番上阵。诙谐 全面发展。

主办, 白城市歌舞团、白城市吉剧团承办的"健 在场观众阵阵掌声。演出形式丰富多彩,节目各具

据了解,"健康生活·悦动吉林"2018年吉林省 "送演出下基层"文化惠民系列活动在我市举行演 演出在舞蹈《欢乐民族风》中拉开帷幕,二人转出近60场,演员们分别深入部队、校园、工厂、农家 《送情郎》、男声独唱《一杯老酒》、舞蹈《美丽的姑 演出,助力我市精神文明建设,推动我市文化事业

本报讯(马若怀 记者张殿文)近日,白城市 与长春市就业扶贫劳务协作对接会召开,这是白 城与长春两地建立扶贫协作结对关系,强化就业 促脱贫工作的重要举措。

共享信息、组织技能培训等9个方面扎实开展 贫。 合作,促进我市农村贫困劳动力有组织、有计 划地与用人单位精准对接,实现我市贫困劳动。东胜乡有利村开展走访慰问、帮助贫困户秋收和。岗位近万个。

## 白城·长春聚力就业助脱贫

据了解,长白两市将重点围绕开发岗位、力人口稳定就业,帮助更多贫困劳动力稳步脱。送医送药送健康等活动。他们还在洮北区洮儿河

镇农村大集开展了政策宣传、劳务协作、岗位对 当天,长白两市人社系统相关人员赴洮北区 接相关活动,提供就业信息1000多条,提供就业

# 飞扬的青春之歌

记市政协委员、杜小龙武术培训中心主任杜小龙

第一眼看到杜小龙,就会被习武之人特有的。了吉林体育学院,并获得学士学位。2006年5。全国各知名体育大学输送人才不计其数。带领 一股"英气"所吸引。儿时的杜小龙和多数男孩 月,还在读大二的杜小龙开办了白城市第一家跆 学生们多次参加全国中大型跆拳道赛事,获得过 子一样怀揣着一个武侠梦,6岁开始练习武术, 拳道馆——杜小龙跆拳道馆,开启了自己的创业 国家、省级比赛第一名,亚洲赛第二名的好成 13岁进入吉林省跆拳道专业队,16岁考入吉林 历程。 体育学院,18岁开办白城市第一家专业跆拳道

2016年杜小龙光荣地当选为市政协委员。 从武术少年,跆拳道黑带,到创业新星,再到 息、百折不屈的武术精神唱响了一曲绚丽的青春 牌道馆。

小龙成为白城市青年一代创业者中的佼佼者。

### 雏鹰展翅 壮志凌云

培训中心,30岁杜小龙跆拳道已经家喻户晓,杜 培养学员自强不息的坚强信念为宗旨,"外练筋 演活动,以跆拳道为纽带,加强中韩两国文化交 骨、内修身心"。经过不断的发展壮大,杜小龙在 流,如今,杜小龙国际跆拳道教育连锁集团已经 白城市相继开办了3家跆拳道馆,教学场地达 1500平方米,在籍学员达到500余名,增设了跆 政协委员……正值而立之年的杜小龙以自强不 舞、特技等特色课程,成为白城市家喻户晓的品

### 大志有恒 砥砺十年

前进者的脚步永远不会停止,杜小龙以连锁 注国计民生, 杜小龙从小习武,深受中华传统武术熏染, 联营、规范化管理壮大企业。2015年注册成立 "习武先习德"成为他的座右铭。2001年被选入 杜小龙国际跆拳道教育连锁集团,下设5家分支 吉林省跆拳道专业队,在服役期间,他多次代表 机构。在企业经营管理上,他注重规范化、制度 吉林省参加全国大型体育赛事并获得优异成 化管理,积极打造团队精神,创建企业文化。10 绩。2004年,杜小龙凭借自己的努力顺利考取 多年来,杜小龙跆拳道培训学员已达数万人,为

绩。他还积极与国际跆拳道联盟协调,组织韩国 跆拳道馆以磨炼学员克服困难的坚强意志, 境内各知名跆拳道社团来白城举办公开课及表 成为东北三省最具规模和国内较为知名的跆拳 道培训教育连锁培训机构。

### 完善自我 担当重任

2016年,杜小龙当选为白城市政协委员,他 充分认识到"政协委员是荣誉,更是责任",要关 (下转四版)

本版主编 贾涤非 编辑 颜亦君 宫志强